

Ára 300 korona

# HAJDUFÖLD

1923. év november 27.

KEDD

Debreczen, V. evf. (268)

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

**HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 6000 K. EGYES SZÁM ÁRA 300 K.**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM**  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A Nemzeti Hitelintézet

A vigasztalan magyar éjszakán olykor egy-egy fényugár villan keresztül. Az alélt nemzettestben az élet megmozdulását érezzük, ami reményt nyújt a nagy letargiából, a tetszhalálból való feltámadásra. — Mintha lassan önmagára eszmélne felekezett, rend és rang, valamint osztálykülönbség nélkül az egész keresztyén magyarság s megkezdéné végre azt a nemzetmentő munkát, melynek célja mindenből kiemmi-zett fajunknak jogaiba való restitu-álása s végül e haza szent földjén a magyar szellemi, gazdasági fölény biztosítása. Ilyen mozgalom a Nemzeti Hitelintézet jelenlegi átszerve-zése is, melyet mi hazafias örömmel üdvözlünk, gyöngye szavunkkal támogatunk és a jövőben is mindig támogatni fogunk.

Tudjuk, hogy e gazdasági „kur-zusintezményünk“ ellen cátludatos aknamunkát folytatott az u. n. liberális sajtó. Szókatárhoz híven círa-galmazta, közeli végét: bukását jó-solta. Ez egyszer azonban alaposan megjárta. Mert a mi Hitelintézetünk nemcsak hogy csődöt nem mondott, hanem megiffjodva és megerősödvé került ki a raeországoktól dísztelen küzdelemből s ma úgy áll, hogy már a közel jövőben a magyar gaz-dasági életnek legvirágzóbb, legua-gyobb vállalata lesz.

Mintegy két hónappal ezelőtt Jó-zsef főherceg és Csernoch János bíboros hercegprímás védnöksége alatt főuraink, a vallásstudományi alap és a Futura összeálltak s a Nemzeti Hitelintézetnek megfelelő pénzügyi alapot létesítettek. E tranz-akció eredménye az, hogy az intézet már e hónapban 1800 millió alap-tókével rendelkezik, ami a decem-beri tőkeemelést után hét milliárdra fog növekedni s a jövő év bekö-szöntével nem kevesebb mint tízeu-egy milliárd korona fog a bank rendelkezésére állani. Az intézet paratlan felvirágzását biztosítja az a körülmény, hogy ő fogja vezetni és finanszírozni az összes nagy-birtokok indusztriálását, többek közt a vallásstudományi alap birtokainak iparosítását is. Hogy pedig a ma-gyar vállalat magyar kézben is maradjon, a Futura, a tanulmány-alap és mágnásaink a részvény-többség megszerzésére szindikátust alakítottak. A Nemzeti részvényeit a jövő év februárjában a tőzsdére is bevezetik.

Most a magyar közönségen van a sor, hogy e hazafias, a magunk és a fiaink boldogulását szolgáló, hasz-nos célt a maga részéről is segítse elérni. E hó végéig lehet hitel-intézeti részvényeket jegyezni itt Debreczenben az intézet Kossuth utcai fiókjánál. Régi részvények után két új jegyezhető, darabonként 5000 koronaért. E részvények jól meg-alapozott és kitűnően jövedelmező papírok lesznek.

## Magyarországon csak a keresztyén nemzeti irány jogosult

**Érvényre kell juttatni a kilencvenöt százalékos magyarság érdekeit. - A tőzsde értékteleenné teszi a becsületes munkát - Minden nemzetnek annyi a becsülete, amennyit biztosítani tud magának**

**Wolff Károly ünneplése budai beszámolóján**

Budapest, nov. 26. Vasárnap dél-tán mondott beszámolót Wolff Ká-rolly a budai Vigadó zsufolasig meg-telt nagytermében. A beszámolón megjelentek Ernszt Sándor, Hegyeshalmy Lajos, Buday Dezső, Csilléry András, Petrovics Gyula, Láng Já-nos, Turi Béla.

Szünni nem akaró lelkes ünneplés közepett kezdte meg Wolff Károly beszámoló beszédét.

Nem lehet egy nemzet boldog, — mondotta — ha elhagyja a termé-szetes fejlődés alapjait, ha megta-gadja öntudatát, ősi hagyományait és a maga erkölcsi és anyagi érde-kei ellen cselekszik. Itt

**érintés másként jogosultsága, mint a keresztyén nemzeti iránynak.**

Ha valaha képviselő nyugodt lel-kiismerettel állhat választói előtt, én nyugodt öntudattal állok itt, mert amit ígérem, azt híven megtartottam. El vagyok szánva arra, hogy az egész Golgothát végigjárjam, feláldozva ma-gamat azért a programért, ame-lyet vallottam és most is vallok. A székesfőváros képviselőtestületi ter-mébe küldetve, két szó lett a pro-gramom:

**Keresztyén Budapest.**

— Sokan mondják, hogy politi-kám szélsőséges, mert az gyűlölkö-dést áraszt. Erre azt felelem: Saj-nos, mindentűt azt látom, hogy a

**Megakarjuk valósítani a keresztyén demokráciát**

Ha a mostani kapitalista centra-lizáció tovább halad, itt csupa fehér rabszolga lesz. Ezért támogatjuk mi a kisipart, mert meg kell fékezni a pénzügyi kartellek onnipotenciáját.

A gazdasági életben legnagyobb jelentőségű ma a külföldi kölcsön kérdése. A kormány a legnagyobb elszántsággal védelmezi azt az állás-pontot, hogy a kölcsön képesen bel-politikánkba beavatkozást ne enged-jen.

**A „liberális“ sajtó hazaárulása**

A sajtó háromnegyedrészre azon-ban állandóan szüggerálja a kölcsön-adó kapitalistáknak, hogy mit köve-teljenek a szerény országtól a köl-csön fejében. Ez a kiáltó haza-árulás napról napra folyamatosan van.

**Tiltakozunk az ellen, hogy a kölcsön fejében politikai vívmányokat akarjanak megvalósítani.**

— A külföldi kölcsöntől csak egy eredményt várok. A valuta stabili-zációját. De ezzel együtt elenged-hetetlennek tartom a valorizáció megoldását.

**A bankok ludokolatlan nemzeti ajándékot kaptak.**

Ma a tőzsde értékteleenné tesz

munkának nincs meg a kellő be-csülete.

**A spekuláció a nemzeti vagyon kilencvenöt részét könnyűszerrel kezébe tudta kaparintani. Ahol szenvedés és nyomor van, ott mindenűt az én fajtam látom, de az élvezeteknél, a pompában nem látom az én véreimet.**

Ha ez gyűlölködés, akkor én ezt szívesen vállalom. Ezért fajom ér-dekében küzdök tovább. Ha ez szél-sőséges politika, akkor én szélsősé-ges leszek.

— A mult liberális politikájának az volt a hibája, hogy nem merte nyíltan szolgálni a magyar nemzeti eszmét. A nemzeti eszmét elfojt-ták a centralizációs agyremő kedvé-ért.

Ha ebben az országban a nemzeti gondolatot követték volna a hitelpoli-tika, a kereskedelem, a birtokpoli-tika és a közjogi kérdések terén, akkor ma is rendületlenül állna Nagy-Magyarország. A természetes

**politika utja nem az, hogy a kilencvenöt százalék keresztyén magyarság érdekeit feláldozzuk öt százalék kedvéért.**

**Itt más pénzügyi politikának és más hitelpolitikának kell következni, hogy a keresztyén magyarság ne legyen kénytelen vándorbotot venni a kezébe.**

**minden becsületes munkát.** Ezért követeljük a tőzsdejáték korlátozá-sát. A valorizáció s a stabilizáció korlátozni fogja a tőzsdejátékot.

A részvények kibocsátásával üzött játék szintén a magyar közönség zsebének rovására megy.

Követeljük, hogy **egész bankpolitikánkat állítsák a nemzeti érdekek szolgálatába.**

Követeljük ezenkívül a kivitel és be-hozatal kérdésének diktatórikus ren-dezését. Követeljük továbbá a mun-kaközvetítés kérdésének állami ren-dezését, a munkásbiztosítást s min-denekellett követeljük a **szakszervezeti törvény megho-zatalát.**

Ha a szakszervezeti járulékokat megfosztjuk a pártpolitikától, össze fog dőlni a szociáldemokrácia.

Az adórendszer átalakítását is kö-veteljük.

**Az adórendszernek rá kell fo-küldnie a háborús és más tulon-tul magas jövedelmekre.**

Igazságos adórendszert követelünk. — Nem felháborító-e, hogy Buda-posten azt írhatja egy cionista lap,

hogy a keresztyén irndnyzatot le fog-juk rázni, mint a rühöt. Hát idáig jutottunk, (hogy a keresztyén irány-zatot bántatlanul lehet becsmérlni. Hát meddig tűrünk még? Én nem félek az ellenségeimtől, de igenis félek az alkeresztyénektől.

Minden nemzetnek annyi a becsü-lete, amennyit biztosítani tud ma-gának. Uj irányzatra van szükség és ez nem lehet a lejárt politikai mumiák irányzata.

Választók, kérdem, akarjátok-e, hogy ti legyetek ezután az urak, akarjátok-e biztosítani munkátok gyümölcsét, vagy azt akarjátok, hogy továbbra is

**ti legyetek a bankportások és mások, idegenek legyenek a bankigazgatók?**

Az óriási batást keltett beszá-moló után Ernszt Sándor mondott tartalmas beszédet a főváros ügyei-vel foglalkozva.

Ernszt tetszéssel fogadott beszéde után Hegyeshalmy Lajos ny. miniszter szólalt fel, majd Csilléry András a fővárosi választások vár-ható eredményeivel foglalkozott. Za-jos tetszéssel fogadott szavai után a beszámológyűlés a Himnusz el-énekülésével véget ért.

## Uj rendelet a kincstári haszonrészesezéséről

Budapest, nov. 26. A pénzügymi-niszter a kincstári haszonrészesezés tárgyában kiadott korábbi rende-lestében kijelentette, hogy ennek kive-téséről és előírásáról a törvény vég-rehajtási utasításában fog intézkedni. Minthogy azonban az 1923. évről szóló kincstári házhasonrészesezés kivetése során nemcsak az 1923. május 1-én hatályba lépett új jog-szabályokat, hanem

**az ugyanakkor hatályukat vesz-telt régi jogszabályokat is alkal-mazni kell,**

a pénzügyminiszter most a kinc-s-tári házhasonrészesezés kivetésé-nek és adófékönyvi előírásának sza-bályozásáról külön rendeletet ad ki.

## Magyar-oláh fogolycsere

A magyar kormány szombaton a pestvidéki törvényszék épületében az illetékes magyar hatóságok és a budapesti oláh követség képviselői-ből alakult vegyes bizottság elé állította mindazokat a magyarországi oláh foglyokat, akiket az egy hét-tel ezelőtt megtörtént csere al-kalmából nem cseréltek ki. Az előalli-tott 17 oláh politikai foglyon kívül Magyarországon nincs több olyan fogoly, aki a fogolycsere szempont-jából tekintetbe jöhetne. A közeli napokban várható, hogy az oláh kormány is meghívja a magyar kor-mány kiküldöttjeit, hogy az Oláh-országban még fogvatartott, mintegy 30 politikai fogolynak hasonló el-járást alá vonásánál közreműköd-jék.

## Dóczi Imre

A tiszántúli református egyházkerület mai közgyűlése alkalmából ünnepelni fogja a kollégium disztermében délután 12 órai kezdettel Dóczi Imrét, aki immár betöltötte 25 éves felügyelői működését. E jubileumra néhány fontosabb adatot elevenitsünk fel mi is a Dóczi Imre életéből és elévülhetetlen érdemű munkásságából.

Született 1849-ben Vilyben (Zemplén m.) A gimnáziumot és a teológiát Sárospatakon végezte és már negyedéves hittanhallgató korában 1872-3-ban, mint helyettes tanár, az V. és VI. osztályokban a latint és görögöt tanította. 1876-ban megválasztották Nagykörsre a ref. főgimnáziumhoz rendes tanárnak a görög nyelvi tanszékre. 1879-ben megszerezte a classica philológiából a tanári oklevelet a kolozsvári egyetemen. 1887-ben a debreceni ref. főgimnáziumhoz választották meg rendes tanárnak, ahol ezután gyorsan emelkedett feljebb az egyes tisztségekben. 1894-ben igazgató lett, míg 1898-ban Joo István halála után az egyházkerületi közgyűlés egyhangúlag középiskolai felügyelővé választotta. Ebben a tisztségben azóta, tehát 25 éven át működik eredményesen buzgalommal és a hatásköre alá tartozó iskolákat és intézményeket szinte újjáteremtő eredménnyel. 1902-ben Debrecenben megalapítja az Országos Ref. Tanáregyesületet, melynek azóta elnöke. 1899-ben az Országos Középiskolai Tanáregyesület tiszteletbeli tagjának választja és maga Beöthy Zolt nevezte akkor el így: „Ecce magister vesus!” (Ime, egy igazi tanár!) A Debreceni Tanárkörnek 1896-tól 1918-ig elnöke volt, azóta pedig díszeltnöke. Igen fontos szerepe van az egyházi életben: debreceni presbiter, egyházkerületi tanácsbíró, a konvent egyetemes tanügyi bizottságának előadója.

Ezek csak lényeges adatai annak a morész ivelésű pályának, melynek egyik állomásán ma serogestől sietnek üdvözölni Dóczi Imrét a kortársak és kartársak, a tisztelők és tanítványok, az egyház és az állam, a város és a testületek, valamennyien eltelve a jubilans iránt őszinte tisztelettel és mély hálával. Az egyetemes magyar református tanügynek félszázadot meghaladó munkásságával megbecsülhetetlen szolgálatakat tett, de az egész magyar köznevelődésnek is egyazon időben egyik lánglelkű apostola. Ha a magyar közoktatásügy hivatalos vezetését nem kötötték volna hozzá az elmúlt évtizedekben rendszerint pártpolitikai szerephez, jogászai képzettséghez és más efféle helytelen elvhez, akkor Dóczi Imrének régtől fogva ott kellene lennie a magyar közoktatásügy hivatalos kormányrudjánál, hogy irányítsa azt a magyar faj kulturális boldogulása felé. Így is megtalálta azonban ő a maga áldásos tevékenységére a szükséges területet és az isteni gondviselés megadta neki azt a kegyelmet, hogy a magyar parlag egy részét ne csak felszánthassa hosszú közszolgálat alatt, hanem megérje magvető munkálkodásának az aratását is. Legnagyobb érdeme mindenestre a tiszántúli középiskolák fellendítése, amely intézetek az ő bölcs kormányzata alatt a magyar közneveltség egy-egy hatalmas világító tornyává lettek. Gazdag és sokoldalú irodalmi munkásságot is fejtett ki. Mai jubileumán mindenki hő óhajtása, hogy közhasznú, üdvös tevékenységét meg sokáig folytathassa teljes testi és elki erővel.

## Ujabb létszámcsökkentés a városnál

**A belügyminiszter kívánságára a tisztviselők öt százalékat el kell bocsájni**

Ismeretes, hogy az elmúlt hetekben ejtették meg Debrecen városánál a létszámcsökkentéseket.

A létszámcsökkentő bizottság megfellebbezhetően döntései alapján 1924 január elejéig 117 tisztviselőnek kell elhagyni a városi szolgálatot.

A város annak idején felterjesztette a belügyminiszterhez a létszámcsökkentő bizottság döntéseit. A *Hajdúföld* megbízható forrásokból úgy értesült, hogy a miniszter még **ujabb ötszázalékos létszámcsökkentés megejtését kívánja,**

mert nincs megelégedve az elbocsátott tisztviselők számával.

A miniszter egyébként nem fogja kívánni a szorosán vett városi tiszt-

viselők létszámának újabb csökkentését, hanem a még szükséges öt százalékos redukciónál a város vállalatainál kell majd végrehajtani.

Ezért igen valószínű, hogy

**a városi létszámcsökkentő bizottságuk ismét össze kell ülni,**

hogy a miniszter által kívánt újabb ötszázalékos létszámcsökkentést megéjtthesse.

A városi alkalmazottak közül *nem igen lehet a város mai erősen bürokratikus ügyrendje mellett tisztviselőket elbocsátani,* úgy hogy az újabb létszámcsökkentést csakis a vállalati alkalmazottak soraiban hajthatják végre.

## A színházat és a mozikat katasztrófával fenyegeti a vigalmi adó emelése

**Debrecenben legmagasabb a vigalmi adó**

A jog és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén magáévá tette a városi számvevőszék azt a javaslatát, hogy a vigalmi adót felemeljék.

A vigalmi adó ezideig is súlyos terheket rótt a kulturális vállalkozásokra, sőt van olyan művészeti ágazat, amelyet egyszerűen kiirtott. Meg kell csak tekinteni a város háztartásának könyvelésében, hogy néhány év előtt milyen jövedelmet hozott a városnak a cabaret előadásokból befolyó vigalmi adó. Ebben az évben — ezt nem kell megnézni — egy fillért sem. Ez a válfaj megszűnt, egyszerűen azért, mivel az ilyen vállalkozásokat egy kalap alá vették, ha az még oly művészi színvonalon állott is — mert volt ilyen is — és éppen úgy sújtották 30%-kal; tehát

**a bruttó bevétel egyharmadával**

való megadóztatással — mint azokat a „cabaret” előadásokat, ahol az előadás csak „melléklet”, a „vezercikk” a pezsgő — és a „tárca” a — nők.

Ma már nem akad Debrecenben olyan vállalkozó, aki a mai horribilis rezszi-költségeken felül is vállalni merné a bevétel egyharmadának beszállítását. Pedig azelőtt a nyári szezonban a főváros nevesebb művészei egymásnak adták a kilincset Debrecenben.

Csak a közelmúltban hozott gavalléros áldozatot a város a Csokonai színházért, sőt a kultuszminiszternél is szót emelt az érdekében s így fel sem tételezhető, hogy a szükségesnek ítélt színház támogatást egy nagyobb vigalmi adózással, részben, vagy egészen visszavonni kívánna a város, mert hiszen a vigalmi adók felemelése éppen a

**Csokonai színházat sújtja a legjobban.**

Ilyenformán a vigalmi adó terhének igája a mozikkal nyakába szakad, amelyek ma már kulturális missziót teljesítenek, ez kétségen kívül áll. Ezt a tételt a mozi-reviziónál a kormány is szankcionálta. A mozikkal ezidő szerint bevételük 15%-át kötelesek vi-

galmi adóban leróni, még pedig mint hogy a helyi adó emelésével a vigalmi adó összege is emelkedik, a mozikkal tulajdonképpen

**valorizálva fizetik a vigalmi adót.**

A mozikkal ez a megadóztatás *halként több millió korona jövedelmet biztosít a városnak.* Annál a körülménynél fogva, hogy a szórakozásra szánt kiadást mindenkinek alaposan redukálnia kellett, a mozikkal derültebb idő jött, mert ez ma aránylag a legolcsóbb szórakozás. Egy tejeskávé árértékű, nem a legutolsó helyen ül az ember a moziban. Ez a konjunktúra tette lehetővé, hogy a mozikkal prosperáljanak. Ámde tévedne az, aki azt hinné, hogy a mozikkal jól megy. Hosszas volna elősorolni azokat a költségeket, amelyekkel az ilyen vállalkozásoknak meg kell birkóznia. A dolog titka csupán abban leli magyarázatát, hogy számszerűleg olyan nagy összegeket forogtat meg ma egy mozi, hogy a megmaradó netto jövedelem, ami csak 7-8 százalék lehet — tehát fele annak, amit a vigalmi adóban befizet — olyan tekintélyes összeget jelent, amelyből egy család gond nélkül megélhet.

Nem tudjuk, mennyivel kívánja emelni a város most a mozikkal vigalmi adóját, de ha emeli, úgy

**felborítja azt az egyensúlyt, amelyet ma is nehezen tartanak a mozikkal.**

*Akkor a mozikkal becsukhatnak.* A mozikkal prosperálása pedig úgy a város, mint a köznek érdeke. Még súlyosabbá, sőt egyenesen katasztrófálissá válna a vigalmi adó emelésével a Csokonai színház helyzete is.

A táncvigalmak után ma harminc százalékos vigalmi adót kell fizetni. *A belépőjegyek drát lehetlenség aranyparitásra emelni.* Hiszen így is a legigénytelenebb táncmulatság jegyára 3-4000 korona, hogy a terem-bér, fűtés és világítás stb. megtérüljön s bizony nem egy rendezőség zsebe fájjalja a „jól sikerült” mulatság deficitjét. Már a múlt szezonban is érezhető volt a táncmulatsá-

gok ritkulása. Ha már most újabb terheket ró rajuk a vigalmi adó, úgy nagyon kivételes egyet vagy társaskör lesz abban a helyzetben, hogy bált rendezhessen. A közép-osztály lemond a táncvigalmáról. Kára lesz ebből mindenkinek, még a városnak is.

A kártya vigalmiját is felemelik. Itt sem helyes uton jár a javaslat, mert szerintem

**ezt olyan mértékben kellene emelni, hogy szegény ember ne kártyázhasson.**

Sok feleség és szülő mondana ezért halás köszönetet a javaslat tervezőjének.

*A vigalmi adók felemelését nem szabad olyan könnyed gesztussal elintézni, mint ahogy azt a jog- és pénzügyi bizottság elintézte,* hanem alaposan meg kell hányni vetni és inkább elvetni, mert ha az érvényre kerülne a gyakorlatban, minden vonalon csak kárt okozna a kultúra rovására és kárt okozna a város vigalmi adó jövedelmének is. Mert Magyarországon már így is éppen Debrecen az a hely, ahol a legmagasabbak a vigalmi adó díjtételek.

— YNY. —

**Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetéseit**

## Elvtársék beszámolnak

Debrecen I. kerületének vörös székfűs zsidó képviselője, a bolsevista szövetkezeti tagja vasárnap délután tartotta beszámolóját a Munkás Ötthon udvarán. A beszámoló természetesen nagy számmal jelentek meg a Galiciából Debrecenbe vetődött „*valasztó polgárok*” és azok a tincset viselő „*nifju munkások*”, akik a faji üvöltést szolgálhatták a lakkipos és selyemzsebkendő proletár elkoptatott üres jelszavaihoz.

**Györki Grósz Imre** elmondta mindazt, amit egy szociáldemokrata ma elmondhat. Beszélt a fájvédelemről, közéletéről, szociáldemokrata kitarításról, földreformról és községi választásról, kijelentve, hogy januárra a debreceni városházán is ők akarják átvenni az „uralmat”.

Utána a beszámoló hetekkel előre reklámozott attrakciója következett. **Peyer Károly** „elvtárs” mondott el ósdi és több száz kiadást ért vicceket. Közbe-közbe szidta a kormányt, az ébredőket, rágalmozta a független magyar bíróságot, majd a köztársasági agitáció engedélyezését követelte.

Végezetül is Peyer Károly kijelentette, hogy csak bizonyos feltételek teljesítése esetén hajlandó a szociáldemokrata párt Bethlen Istvánnak a parlamenti békét megadni. Ezek a feltételek: az internálótábor, a rendőri jelentkezés megszüntetése, az emigráció likvidálása és általános kárácsonyi amnesztia az összes vörös politikai bűnösöknek.

A jelen lévő munkásság, amely a nagy gazdasági problémákra várt volna feleletet vezéreitől — elégedetlenkedve és csalódottan távozott a gyűlésről.

**Elsőrendű bevásárlási forrás  
fűszer, bor és csemegékben**

**KONTSEK GÉZA**

DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 15. SZÁM.

1921-es fehér és vörös

**ó-bor**

a Gambrinusban.

## Budapesten nagy károkat okozott a hóivatar

### Háromezer telefonállomás megrongálódott

Amíg Debrecenben és a környékén az eső esik nagy kitartással, addig a Dunántúlon, Budapesten hirtelen, minden átmenet nélkül erősen havazik. Szombaton reggel sűrű hópelyhek kezdtek szállingózni és szakadatlanul esett estig. A nedves, nehéz hó súlyosan fektet rá a háztetőkre, fákra, drótokra és nagy zavart okozott a világításban és telefonszolgálatban. Budán szünetelt a villanyvilágítás. A váratlan hóesés következtében

### háromezer telefonállomás szünetel, romlott el.

A nagyarányú zavar helyreállítását két-három hétig fog tartani.

A helyiérdeku vasutak és a Máv vonatai a hóesés ellenére teljes rendben, menetrendszerűleg közlekednek. Egyedül Győr állomáson volt

### karambol a hóivatar következtében.

Az egyik gépvonat a sűrű hóesésben nem vette észre a „megállj” jelző táblát s nekiment egy teher-

vonatnak. Hat kocsi kisiklott, a pálya eltorlaszolódott. Emberi sérülés nem történt.

A köztisztasági hivatal megfeszített erővel látott a munkához, de a munkásiány miatt csak lassan haladt a munka. Jellemző a víznyokra, hogy bár a nyolcórás munkaidőre tízezer koronát kínált a hivatal,

### Budapesten mindössze 366 hó-munkást sikerült toborozni,

ezek is csak éjjeli munkára jelentkeztek.

A hóesés következtében a konjunkturakereskedelem is virágzott, a sár- és hócipők frontján tombolt a hossz.

A hócipők ára percről-percre ment fel, szinte sorba álltak a boltok előtt az emberek. Üzletzárások már kétszázhuszezer koronás kötések is történtek. Fellendült az esernyőüzlet is.

A hóivatar megrongálta a Telefon Hirmondó vonalait is. Erős havazást jelentenek a Dunántúl több vidékéről.

## A volt német pénzügyminisztert bízták meg kormányalakítással

### Feloszlatják a birodalmi gyűlést? - Apponyi nyilatkozata amerikai újáról

Apponyi Albert gróf amerikai útjáról visszatérve Párisban elmondta egy magyar újságíróknak amerikai útján szerzett tapasztalatait.

Általánosságban úgy találta, hogy Magyarország sorsa iránt az amerikai közvéleményben teljes megértéssel találkozott. Kijelentette Apponyi, hogy Lloyd George-zsal való véletlen találkozása alkalmával a kölcsönös üdvözlésen kívül egy árva szót sem váltott. *Vadllanok tehát azok a híresztelések, amelyek a Lloyd George-zsal való beszélgetésről szólnak.*

### A magyar külföldi kölcsön ügye.

Londoni hivatalos jelentés szerint a Magyarországnak nyújtandó külföldi kölcsön ügye a jóvátételi bi-

zottság elé fog kerülni végleges jóváhagyás céljából. Valószínű, hogy a jóvátételi bizottság fel fogja függeszteni a magyar javakra ferdülő zálogjogokat és fel fogja szüntetni a népszövetség pénzügyi bizottságát, hogy az általa előterjesztett tervet vigye keresztül.

### Bizalom vagy feloszlatás.

Németországban Albert volt birodalmi pénzügyminisztert bízták meg a kormányalakítással, aki hivatalnok kormány összeállításáról tárgyal.

Ha az új kancellárnak még ma sikerül a fog a kormányalakítás s nem fog kapni bizalmi szavazatot, a birodalmi gyűlésen felhatalmazást fog kapni Ébert birodalmi elnöktől a törvényhozás feloszlatására, amit Stresemann hiba kért.

## Halál a sineken

### A Pavillon laktanyánál egy munkáskülső embert halálra gázolt a vonat — „A hét órás vonat titka“

Borzalmas szerencsétlenség történt hétfőn este a Pavillon laktanya mellett, ahol a Nyiregyházáról jövő fél 10 óras személyvonat

### halálra gázolt egy 20-22 év körüli munkáskülső fiatal embert.

A szerencsétlenségről értesítették a rendőrséget, ahonnan Tóth Sándor rendőrfogalmazó és Balkányi Ede tisztiorvos szállottak ki a szerencsétlenség színhelyére.

A bevezetett rendőri vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a szerencsétlen fiatalember, aki a sineken akart áthaladni, valószínűleg nem vette észre az arra robogó vonatot s így került annak kerekei alá. A vonat mintegy harminc méter távolságra tolt magaelőtt a holttestet, amelyet a felismerhetetlenül összeroncolt. A fiatalember sötétszínű munkásruhát, sűrű sapkát s rövid télikabátot viselt. A zsebében a legújabb lakásrendelést fűzetes zsebkijárat, egy Tolnai Világlapja kiadású detektívregényt találtak, amelynek címe: „A hétórás vonat titka“.

Szomorúan érdekes, hogy a vonat, amelyik halálra gázolta a fiatalembert, szintén hét óra után indult Nyiregyházáról. Találtak a zsebében ezer korona készpénzt, egy ceruzát, zsebkendőt is, de semmiféle olyan írást, igazolványt, amelyből kitérő következtetni lehetne, nem találtak.

A hullát hajnalban beszállították az egyetemi klinika hullaházába. A hulla kitérőnek megállapítására megindult a nyomozás. A vizsgálat adatai szerint kétségtelen, hogy szerencsétlenség és nem öngyilkosság történt.

A  
**HAJDUFÖLD**  
apróhirdetéseit  
a legolcsóbbak

Tartja az apróhirdetési rovat élén.  
Előfizetőinknek apróhirdetéseit hetenként egyszer 10 szög ingyen közöljük.

## HIREK

1923 november 27. (Kedd)

Prot.: Virgil. Kath.: Virgil.

1308 Róbert Károlyt hosszas pártvillongások után a pesti országgyűlés elismeri magyar királynak.

43 Kr. e. Antonius, Octavianus és Lepidus Rómában megalakítják a második triumvirátust.

Időjárás: Hazánkban mindenütt volt csapadék, hó vagy eső. 10 mm-t meghaladó csapadék esett Budapesten, Szombathelyen, Kaposváron, Keszthelyen és Kecskeméten. A hőmérséklet maximuma 6, minimuma 1 fok.

Időjárás: Némi hőemelkedéssel sok helyütt csapadék várható.

Közművelődési könyvtár: 10—11-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai színház: Este fél 8 órakor „Parszibecsulet.”

A ref. egyházkerület közgyűlése 9 órakor a kollegium dísztermében.

Diáknyomórenyhítő akció debreceni osztályának választmányi ülése fél 8 órakor a kollegiumban.

Népszerű Főiskolán előadást tartanak Hankiss János és Héger Flóris.

Apolló: Lyoni futár.

Vígsház: Szeszélyes asszonyok.

Omnia: Vasálarcos.

Meteor: A megváltás.

Gyógyszerárak között éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

— A tiszántuli református egyházkerület közgyűlése. A tiszántuli ref. egyházkerület ma, kedden délelőtt 9 órakor tartja közgyűlését, amely előre láthatólag két-három napig is el fog tartani. A közgyűlésnek több mint kétszázötven, jórészt igen nagy fontossággal bíró tárgya van. Ezek között szerepel a Fűvészkert ügye is, amelynek elintézése elé általános érdeklődéssel tekint a Tiszántul magyarsága. Igen érdekes tárgya továbbra az egyházkerületi közgyűlésnek a Kollegium kapujában lefolyt igazoltatásos ügye is, amelyről most tesz jelentést a Tisza István egyetem rektora.

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni helyi csoportja nov. 28-án este 6 órakor egyesületi helyiségében választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagok pontos megjelenését kéri az elnökség. Ezenkívül mint már közöltük, december 1-én este 6 órakor a csoport tisztújító közgyűlést tart, amely közgyűlésen már csak az új tagsági igazolványokkal jelenhetnek meg a tagok. Az új tagsági igazolványokat a tagok november 27-én, 28-án, 29-én és 30-án délelőtt 10 és 12, délután 3 és 7 óra között vehetik át, amikor is a régi igazolványaik beadandók.

— Az Arany János Társaság dec. 9-iki Bolyai és Kölesei ünnepélyére jegyek a Nemzeti Hitelintézet helyiségében (Kossuth u.) kaphatók. Ütőhely 2000, állóhely 500 korona.

— Kijavítják a Révész-utca és a halpiac burkolatát. A városi tanács elrendelte, hogy az Arany János és a Széchenyi-utcaikat összekötő Révész-utca kövezetét hozassa rendbe a mérnöki hivatal, mert az már tűrhetetlenül rossz állapotban van. Ugyiszintén a Simonffy utcai halpiac kövezetét is kijavíttatja a város. Az itten felszabadult köveket pedig a Piac utca rendbehozatalára fogják felhasználni. A Simonffy-utcai piac kijavítása 11 millió koronába kerül.

— Biciklizet adóellenőrök. A városi tanács a kövezetvám díjteleinek, a közlekedési adó, a helypénz szedésének és a fogyasztási adónak intenzívebb ellenőrzése és könnyebb felülvizsgálata szempontjából kerékpáros ellenőröket állított be. Ez idő szerint 2 kerékpáros ellenőr teljesít szolgálatot a városnál.

### — Társadalmi és egyesületi élet.

A posta és távirtda néptisztviselők egyesülete december 1-én este 9 órai kezdettel a Bika-szálló kistermében tartja jótékony teaestélyét.

A Békessy Béla vívóklub csütörtök este fél 9 órakor az Angol királynő fehértermében klubvacsorát rendez. A vezetőség felkéri a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg az ismerkedő klubvacsorán.

A Függetlenségi kör helyiségében ma, kedden este fél 7 órakor tartja dr. Merkel Rudolf müncheni miss-onárius előadását Németország gazdasági viszonyairól. A Magyarországot nagyon is közelről érintő, tanulságosnak ígérkező előadásra úgy a kör tagjait, mint az érdeklődő közönséget szívesen látja és várja az elnökség. Belépődíj nincs.

### Gyermekbál az Arany Bikában.

A Szent Erzsébet egyesület november 25-én délután 4 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében gyermekbált rendezett. A gyermekbált ügyesen összeállított látványos műsor előzte meg. Először Lindenberger János pápai prépost prelátus tartott vetített képekkel kísért élvezetes előadást. Varga Emilné hatóságos és szellemes bábjátékát nagy tetszéssel és sok tapsal fogadta az egybegyűlt gyermekcsereg. Igen nagy hatást ért el a Tündérkirály lakodalma című gyermekballet, melyet 32 kis leány és fiú adott elő. A baletet Kovács Mariska kedves prólogusa vezette be. A műsor egy páros magyar táncsal fejeződött be, mely után a Magyar Imre zenekarának hangjai mellett megkezdődött a tánc. A bál este 9 óráig tartott.

— Országos hírű Jambó tamburazenekar minden este 7 órai kezdettel Albert Belvárosi éttermében hangversenyez.

— Huszonöt százalékkal emelik a tisztviselők fizetését. A köztisztviselők decemberi illetményeire vonatkozólag holnap jelenik meg a rendelet, mely szerint a júliusi fizetést 26%-al emelik fel. Ezzel az emeléssel az eddigi 335%-os emelés 360%-ra emelkedik, ami megközelelti a köztisztviselők által kívánt 380 százalékos emelést.

— 1 liter ó rizling bor 1200 K, 1 liter csalogató 2500 K Albert Belvárosi éttermében. Saját érdekében próbálja meg egyszer!

— A 39-es naplart vegye meg minden volt 39-es, vagy hozzátartozója. A magyar katona hősiességének dokumentuma ez a könyv. Ára 3000 K. Kapható a „Hajdúföld” kiadóhivatalában és minden könyvkereskedésben.

— népszerű Főiskolai Tanfolyam keddi előadásai a következők: öt órakor dr. Hankiss János egyetemi tanár: Maupassant. Hat órakor: Héger Flóris felső keresk. isk. tanár: Madách-illusztrációk vetített képekkel.

— Ifjusági Vörös-Kereszt kongresszus. Ifjusági vörös-kereszt kongresszus volt a napokban Budapesten, amelyre Debrecen különböző iskoláiból mintegy 140 vörös-keresztű fiú és leány diák ment fel. Közülük négyen kapták meg a Kormányzó által most megalapított vörös keresztű bronz kitüntető érmet. A Kormányzó és Albrecht főherceg jelenlétében a régi országházban folyt le az ünnepélyes gyűlés, amelyen az egyes ifjusági kiküldöttek terjesztették elő jelentéseiket kifejtett munkaságukról. A rendezőség a legnagyobb buzgósággal, fáradságot nem kímélve gondoskodott az ifjuság fogadásáról, szerzett kedvezményes vasúti, villamos- és színházjegyeket. A diákságot éjjeli szállásra az MFTK egyik hajóján helyezték el. Az ifjuság el volt ragadtatva a szíves fogadtatástól, amiben a hajó tisztikara reszesítette s műsoros estélyel, zenével és táncsal tette feledhetetlenné a hajón töltött estétet.

— Életunt legény. Gulyás Ferenc 23 éves hajduböszörményi legény öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Tettének oka életuntság.

— **Éltette a köztársaságot.** A szociáldemokrata párt vasárnapi népgyűlésén **Barna János** Árpádtéri cipészmeister Payer Károly beszéde közben hangosan éltetni kezdte a köztársaságot. Az egyik jelenvolt rendőr csendbe intette a cipészmeistert, aki erre még egyszer elkialtotta magát. — *Csak azért is — éljen a köztársaság.* Barna Jánost előállították a rendőrségen, majd kihallgatása után átadták a kir. ügyészségnek. A köztársasági érzelmű cipészmeistert őrizetbe vették. A büntető eljárás a rendtörvény alapján folyamatban van ellene.

— **Halálozás.** Kósa Lajos vasuti főfelügyelő tegnap meghalt. Tagja volt a Jogász- és Tisztviselő-körnek is.

— **Revolveres rablótámadás Gencsy földbirtokos ellen.** Vakmerő rablótámadás történt a múlt este Kislétán. **Gencsy Károly** kislétai földbirtokos, az ismert urlovast lakásán két revolveres ember támadta meg s elrabolta tőle 140 ezer korona készpénzt. A csendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

— **Máthé János** vízvezetési szerelő mester készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkálatokat, valamint e szakba vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ülökadák, gázfürdőkályhák, 1000 hl. víztartályok. Telefon 321.

— **Wesprémi és hegyi Hegyi Emánuel** zongoraművész hangversenye **1. hó 30-án lesz a Zouedeben. Jegyek a Málinszban.**

#### Apróhirdetések ingyen a Hajdutóld előfizetőinek

— **Halálozás.** Aki az Istenben bizik, ha meghal is, él az. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy szerető jó testvér, felejtetetlen nevelő anyja és jó rokon, **őzv. Kántor Józsefné Kovács Eszter** 1923. évi november hó 26-án életének 65-ik évében hosszas szenvedés után viszszaadta lelkét az eget urának. Boldogult hült tetemei 1923 november 28-án délután fél 3 órakor Rákóczy u. 37. sz. háztól az Árpádtéri templomban tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőbe fog-nak örök nyugalomra tétetni, mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Egyetlen testvére: **őzv. Ferge Istvánné** családjával. Egyetlen nevelt leánya: **őzv. Demjén Sándorné Ferge Eszter.**

— **Legszébb karácsonyi ajándék** egy Kozmann-fénykép. Múterem és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

— **Szövetek, barchetek, mosó árak** minden elfogadható árban **Benyáts Emil** főtéri üzletében Debrecen, Tisza palota.

— **Névnepokra, családi összejövetelekre** vegyen bort **Albert Belvárosi** éttermében. Egy liter kitűnő Ó-rizling 1200, 1 liter Csalogató 2500 korona.

— **A Gazdabank** részvénytársaság főtisztviselője városunkba érkezik, kinél november 26—30-ig a Mezőgazdasági kamara helyiségében (Piac-tér 9. szám alatt) minden nap délután 3—5 óra között az elővétel jogokat gyakorolni lehet.

— **Ch. Perczel Carola és Adler René** tanciskolájában új tanfolyamok kezdők és haladók részére. Beiratkozni lehet a lakáson **Uránia** keresztpályán, vagy szerdán 5—6-ig a táncteremben az Aranybika szálloda kistermében.

— **Köszönelnyilvánítás.** Azon rokonok és ismerősök, valamint szakértársai, akik felejtetetlen jó férj és apánk elhunytá alkalmából részvételükkel mely fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket. **őzv. Kurucz Béláné és gyermekei.**

— **Házasságok.** Magyar József közművessegéd ref.—Ményhárt Erzsébet r. kath., Horcsa Károly egyetemi altiszt r. kath.—Harangi Margit ref., Balajthy Elek férfi szabó ref.—Nagy Julianna ref., Lőrinczi József kéményseprő segéd ref.—Révész Erzsébet r. kath., Keresztes Zoltán máv. esztergályos r. kath.—Takács Eszter ref., Cziráki Gábor napszámos ref.—Tóth Róza ref., Lada András gazdálkodó ref.—Katonai Erzsébet ref., Molnár László géplakatos ref.—Simon Mária ref., Szilágyi Sándor gazdálkodó ref.—Lámfalusi Zsuzsanna ref., Kozma István vasbeton munkás ref.—Zmeskál Mária ág. ev., Tóth István napszámos ref.—Kozma Margit ref., Veres Gábor napszámos g. kath.—Berki Zsuzsanna ref., Petroff Dacsó konyhakertész g. kath.—Kis Julianna ref., Nagy Lajos polgári rendőr ref.—Vári Ilona Erzsébet ref., Boromissza Zoltán, József, László banktisztviselő r. kath.—Gulyás Erzsébet ref., Hunyadi László kovácsmester ref.—Gacsádi Margit r. kath., Erdei János napszámos g. kath.—Bagi Julianna r. kath.

— **Két lovat agyonütött a villamos áram.** Pénteken délután a Monostorpályi uton a dühöngő szélvihar kidöntött egy villamos huzalt tartó póznát. Mielőtt a világítási vállalat szerelői kiérkeztek volna, arra haladt a Fuvarozási vállalat egyik kocsija, amelyet **Tóth András** városi kocsis hajtott. A kocsis nem vette észre a kidöntött póznát és a leszakadt huzalt s a lovakat gyantlanul ráhajtotta az uttesten heverő villamos vezetékhez. A két lovat az áram azonnal agyonütötte.

— **Krisch Károly** Piac-utca 89., telefon 12—18. Raktáron tartok legújabb cserépkályhákat, takaréktűzhelyeket, kandalókat. Elvállalok átrakást, tisztítást is.

— **Délben négyfogasos, este két fogasos ebéd, vacsora abonema 150000** korona **Albert Belvárosi éttermében.** Köztisztviselőknak árengedmény.

— **Ondolalás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézapólas** **Ramminger** hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— **Legszébb és legolcsóbb fényképek** **Takács Vince** és társánál Csapó-utca 16.

— **Vágott és hullott haját** legmagasabb árban vesz **Ramminger** hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— **Egeret, patkányt biztosan** kiirt a világhírű szabadalmazott **Radikal** irtóanyaggal. Egy adag 3500 korona. Standard laboratórium, Budapest IV. Kossuth Lajos-utca 14. sz., Telefon 82—74.

— **Különleges katonai és polgári sapkakészítő** **Kotrás** Debrecen, Si monffy utca 5. Kész sapkák raktáron.

Száraz, hulladék

## Tűzifa

napi árnál olcsóbban kapható

**Jancsó Kálmán és Társai**  
asztalosárnyárban

Debrecen, Barci-u. 3. szám.  
Legkisebb rendelés hazaszállítva  
5 mázsa.

Egy fiut asztalos tanulóknak  
fizetéssel felvesszünk.

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Kedd: Parasztszünet és Dandin György

### Színházi körökben

a legnagyobb várakozással a mai értékes színházi est elé tekintenek, amelyen színpokerül **Mollère** örökfiatal egyfelvonásos vígjátéka, a **Dandin György** után a Csokonai-színház ezidei nagyszabású operaprogramjának első darabja, a **Parasztszünet**

is. **Mascagni** hetven év óta változatlan erővel izzó, szenvedélyes muzsikája már a múlt szezonból emlékeztető alakításra nyújt alkalmat a színház nagy feladatokra hivatott operaénekesnőjének, **Voth Ilonkának**, s méltó partnerei lesznek **Krompachi** és **Timár** Ua, míg az új tenorista, **Bárdonyi Ferenc** most fogja megmutatni, hogy méltó a színház elhunytt, nagytehetségű énekes művészenek, **Torma** Zsigmondnak örökére. Így klasszikus művészi élménynek ígérkezik a mai est s méltóan nyitja meg a Csokonai színháznak a magasabbrendű zene kultuszára szentelt programját, amelynek során egymásután következnek az operareprezések: a **Carmen**, **Pillangókisasszony**, **Tosca**, s a közeljövőben **Offenbach** nagy operettje, **Orfeusz az alvilágban**.

### Müller Mátyás

a színház kiváló képességű karnagya vezeti erőlyes kézzel az operai próbákat s irányító keze alatt alakulnak ki napról napra zongorapróbák, kari együttesek, szólóénekesek órai nyomán az új operett bemutatók is, amelyek a könnyű fajsúlyu zene kedvelői előtt jelentenek eseményt. A színház körül a legnagyobb esemény a múlt napokban mégis a közkeveltségben álló **Kardoss Géza** igazgató lányának,

### Éditkének keresztelője

volt, amelyen a boldog szülők nyelvevannat debreceni előkelőséget és színművészt láttak magyaros vendégzeretettel a késő reggeli órákig vendégül.

### Érdekes vendége

volt vasárnap különben a Csokonai-színháznak is, ahol a **Tót leány** előadásán megjelent egy hortobágyi csikós, — a Hortobágyon nyaralt színészek barátja, — aki még soha életében nem látott „komédiát”. Az előadással rendkívül meg is volt elégedve, csak azt az egyet jelentette ki, hogy a pusztán mégis csak **jobb a levegő.**

Pedig ezt nem nagyon rontotta a nézőtérben a publikum **Zilohy Lajos** érdemes drámai kísérletének legutóbbi előadásán, amelyeken alig egy két ember lézengett, olyannyira, hogy egy közismert színházi habitué ki is jelentette: úgy érzi magát a kísértetiesen kongó Csokonai-színházban, mint egy **Hazajáró lélek.**

### A tót leány

(Almássy Tihamér népszínműve, felújította a Csokonai-színház november 25-én.)  
A múlt század polgári szalonjainak a népről való tiszteletreméltó életszemléletét tükrözi vissza az a mulandóságra ítélt műfaj, amelyek éppen nem a legjelesebb termékei közé tartozik **Almássy Tót leánya**. Az igen fogyatékos színháztechnikai felszerelésű darabot így is sikerre vitték az együttes ambícióval játszó tagjai: elsősorban **Kovács Terus** érzéstartó játéka, **Krompachi** szép, érces hangja s **Halassiné** izes, őseréja

humora. **Ralkó** baromorfosa ismét egész volt kabinetalakításainak sorozatában s dicsőretet érdemelnek még **Lukács, Csolnaky, Virgháthy, Torma és Saós**. Egyenlőtlenül játszott **Csapó Mária** s mint kezdőtől is, többet várunk **Szabó Gizától**. Végzetesen kiesett a népszínműi milióból **László** groteszkul torz alakítása, — s hogy miként keveredett belé az egyszerűségükben szép népies táncok előadásába a mai bukencoperettek akrobata stílusa, azt csak a jó ég, meg a karzat tetszése tudná megmondani. **Ferrai** karnagy a zenei részeket komoly tudással dirigálta.

— **Színházak és mozgószínházak közleményei**

**Csokonai-színház**  
Mo iére a nagyravágyó nyárspolgárokat gunyoló bájos vígjátéka, **Dandin György** és **Mascagni** Parasztszünet operájával kerül ma este színpad bérletben ünnepi előadásul.

Tisztviselő estben megy szerdán **Zilohy** nagyhatású színműve, a hazajáró lélek, a mérnök szerepében **Kardoss Gézával**.

Csütörtökön egy bájos operette, **Mintha álom volna**, premierje.

A bérletösszeg decemberre befizetendő.

**Apolló-mozgó**  
Világatrakció. A Lyoni futár a Francia forradalmi idők legizgalmasabb drámája. Főszereplők a Párisi Comedie Francaise művészei. Előadások 6 és 8.

**Vígyszínház-mozgó**  
Közkívánatra Szesélyes asszonyok, a szezon egyik legszebb filmje. Mesés montekarlói fevételek. Kizárólag felnőtteknek. Előadások 6 és 8.

Jön: Hoffmann, meséi, a Modern kalózkok, Bimbulávát.

**Omnia-mozgó**  
Vasárlarcos, Dumas világhírű regénye Bassermann főszerepével ma utoljára az Omniában.

Sátán helytartója II-ik befejező rész szerdán, csütörtökön az Omniában.

Japán ördögének eredeti helyszíni fevételek pénteken az Omniában.

**Meteor-mozgó**  
A Meteor mozgóképszínházban kedden folyó hó 27-én a jótékony célú előadás a **Redenzione** lesz a nagyérdemű közönség kívánságára ismét bemutatva. Helyárak: I. rendű páholy 1000 korona, II. od rendű páholy 900 korona, I. rendű ülőhely 700. Fenntartott hely 800. I. rendű II. ülőhely 500, II. rendű II. ülőhely 400, III. rendű ülőhely 300 korona.

Kedden jótékony célú előadás. Bemutatásra kerül A megváltás című bibliai nagy attrakció. Előadások 6 és 8 órakor.

Meteorban csütörtökön **Sodoma és Gomora**, világsláger. II rész egyszerre. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

## TESTEDRES

### A fővárosban elmaradtak a labdarugó mérkőzések

A fővárosban, a Dunántuln a nagy havazás miatt az összes mérkőzések elmaradtak, egyedül a TTC—ETC II. osztályu bajnoki mérkőzést játszották le, eredmény 3:0 volt a TTC javára.

Debrecenben a vasárnap délutáni kedvező időben a **DEAC** testvércsapatával, a **DGASE** val játszott barátságos mérkőzést. A gazdaszok nagy lelkesedéssel játszottak, a csapat kitűnő erőkből áll s kis tréning után bármely debreceni csapatnak is méltó, veszélyes ellenfele volna. A gazdaszok közül **Kalmár, Csaszko, Álló** tüntek ki. Az egyetemi csapat góljait **Fröhner** és **Csáky** lötte. **Biró** Nánássy volt.

A **DEAC** tisztikara ma, kedden délután az Egyetemi Körben megbeszélést tart.

Az intézőbizottság ma, kedden este 6 órai kezdettel ülést tart fontos és érdekes tárgysorozattal. Az ülésen tárgyalják Debrecen—Nagyvárad városok közötti mérkőzés ügyét, a NyTVE óvását a DKASE ellen 2:1 arányban elvesztett mérkőzés ügyében. A tagok pontosan jelenjenek meg.

**KÖZELMÁSÁG**

**Szilárd a tőzsde**

A mai tőzsdén az árfolyamok az üzleti első felében az utolsó naphoz képest 10-15 százalékos arányeséget értek el. A szilárdság nyitáskor kisebb méretű volt, azután azonban folyton fokozódott és a bécsi tőzsde szilárdságának hatása elatt az arbitrage értékek piacából kifüldülve uralkodóvá tett az összes piacokon és különösen kifejezésre jutott a vezető értékekben. Később azonban tömeges realizálások következtében a piac ismét gyengülni kezdett úgy, hogy a zárlati árfolyamok nagyjából visszaestek a nyitási nívóra vagy nem sokkal afölött maradtak. A forgalom is elcsendesedett és közvetlenül zárlatkor az üzleti tevékenység, az irányszat tartott, a hangulat barátságos, a közspéruz 2 kétharmad-3 fél százalék.

**A debreceni sertesvásár.** A hétfői debreceni sertesvásáron a felhajtás a rossz időre való tekintettel kicsi volt. A kövér piacon a kereslet élénk, az árak tartottak. A prima sertés kivételesen 9000 korona, egyébként 8000-8600 korona. A silány sertés ára 6800 koronától felfelé alakult. A sovány piacon a felhajtás kicsi, a kereslet élénk. A hizónak való sertést élő súlyban 7-8000 koronáért vásárolták.

**Mennyit ér a volt magyar-osztrák lebeljegyzetlen 100 koronás?** A belga nemzeti bank közétett egy hirdetményt, hogy az osztrák-magyar lebeljegyzetlen bankjegyekért mit fizet. A közétett hirdetmény szerint az 1918 október 27-ike előtt kibocsátott oly bankjegyekért, amelyek 1919 június 15-ike előtt a volt monarchia határain kívül voltak, koronánként

0,045 frankot, azokért a bankjegyekért, amelyek 1918 október 27-ike előtt bocsátottak ki, de a monarchia határain belül voltak, 0,04 frankot fizet, végre az 1918 október 27-ike után kibocsátott osztrák magyar bankjegyekért 0,005 frankot térít meg a bankjegy bemutatójának. Ezek szerint a belga frank mai koronaértékét véve alapul, egy 1918 október 27-ike előtt kibocsátott és külföldön már 1919 június 15-ike előtt kint volt 100 koronás bankjegyért 4905 koronát, s az ugyancsak a fenti kibocsátásu, de Magyarország határain még 1919 június 15-ike után kibocsátott 100 koronásért 4360 koronát, míg az 1918 október 27-ike után kibocsátott 100 koronásért 545 koronát fizet a belga bank.

**TŐZSDE**

**Magyar korona: 3**

**Zürichi zárlat**

Berlin 75, 100 billióra, Hollandia 218 1/2, Newyork 572 1/2, London 2501, Paris 3115, Milano 2482 1/2, Prága 1672 1/2, Budapest 3, Belgrad 650, Bukarest 280, Bécs 80 1/2, Szófia 445.

**Devizaközp. hiv. ár.**

Dollár 20100-21200, franciafrank 1120-1185, német márká —, líra 890-945, osztrák korona 28 25-30 45, lei 101-114, cseh kor. 82-625, dinár 227-241, Svájci frank 3460-3680.

**Terményitőzsde zárlat**

A mai terményitőzsden az irányszat szilárd volt, az árak tegnaphoz képest átlag 500 koronával emelkedtek, a forgalom buzában kb. 50 vagonot tett ki.

Hivatalos árak: 76 kilitis tiszavidéki buza 107-108, egyéb 106-107, 79 kilitis tiszavidéki buza 110-110500, egyéb 108-109, rozs 82500-88, takarm. árpa 65-69, sör-árpa 75-77500, köles 82500-88500, zab 76-77, tengeri 73-75, repce 180-90, korpá 42-43.

**Ferencvárosi sertesvásár**

Nyitvasári maradvány 1067, érkezett 197, eladott 111. Árak: Zsirsertes, fiatal könnyű 7100-8600, nehéz 8500-9900. Zártvasári maradvány 107, érkezett 33, eladott 14. Árak mint tent.

**Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)**

<b>Bankok:</b>	Bunzária 119	Kistarcsei 160	Fiumei —	Pannonia 19.5
Balog 98	Királymalom 61	Kühne 70	Temesi sz. 128	Török 40
Bosny. agrár 53	Viktória 400	Györfly 130	Fellen 925	Turul —
Földhitel 340	Lranszdan. —	Kaszab 125	Flóra 232	Unio színház 20
Izai 287	<b>Bányák és téglagy.</b>	Kissling 27	Fővárosi sör 32	Vasm. viii. 50
Hermes 90	Bauxit 625	Láng 195	Goldberger 113	Villanyi 69
Agrár 60	Bauxittröszt 625	Lipták 27	Gschwindt 300	Wander 27
Hszlavin. 43	Beocsini 137	Gép és vasut 65	Halkeresk. 38.5	Zagyvapálfai 66
Lloyd Bank 23.5	Borsodi 340	Magyar acél 285	Hung. műr. 263	
Cseh 28	Lőrinczi 155	Mérleg 43	Juta 205	<b>Faipar:</b>
Magyar hitel 670	Cement 235	Belga fém 180	Kábel 2700	Mercurfa 13.25
Ingatlan 385	Unio 40	Motorgyár 149	Karton 120	Cserző 22
Forgalmi 50	Szászvári 420	Ólom 36	Keglevich 27.5	Dharaszi 26
Elz. 66	Kohó 855	Chandvir 170	Királyautó 13	Egy. fa 28
Ker. hitel 33	István 68	Rex 14	Királysör 60	Funieryár 25
összámítoló 130	Köb. téglá 220	Rima 118	Klein és Fia 15	Guttman 680
Német 30	Drasche 410	Roessemann 70	Keleti 52	Hazi 190
Hasz 54	Magnesit 3600	Rotmüller 29	Klotild 105	Honifa 145
Közp. Jelz. 18	M. aszfalt 55	Schlich 127	Krausz 85	Körösb —
Városi 16	Á. Kősz. 2850	Schuller 85	Polg. Sör 435	Kronberger 20.5
Merkur 27	Kerámiai 140	Tendlorf 110	Ligetszanas 25	Lignum T. 125
Nemz. bank 52	Nagybát. 240	Vegyipar 42	Cukoripar 3550	Magy.-Am 27
osztr. Hite 151	Salgó 672	Vagonygyár 88	Lámpa 260	Erdő 11.75
Keresk. 1375	Ujlaki 260	Wörner 27	Auer 370	M. Loyd 145
Hungária —	Urikányi 1800	Fémkeresk. 35	Kender 115	Malomsoky 17.5
<b>Takarékpénztárak</b>	Mori szén 72	<b>Vegyesek</b>	Óstermelő 276	Nemzeti 240
Belvárosi 48	<b>Nyomdák</b>	Alt. Gázizzó 25	Pamut 270	Lichtig 14
Lipótvárosi 21	Athenaeum 536	Alt. Légsz. 675	Gummi 195	Ofa uj 580
Egyes.fővár. 270	Franklin —	Bárdi 15.5	Szalámi 30.75	Rézbányai 155
Kőbányai 31	Globus 65	Baróti 18.5	Vasut forg. 205	Szlavonia 87
Magy. Alt. 190	Boni 107	Boni 107	Marosi petr. —	Nasicí 2350
Moktár 215	Kunossi 38	Brassói 880	Mezőgazd. 697	Viktoria 13.75
Pesti hazai 4950	Pallasz 66	Chinoi 79	Mezőhegy. 4.8	Zabolai 162
<b>Biztosítók</b>	Pesti könyv —	Danica 130	Interrexim 42	Zentai 190
1. Magy. 7100	Révai —	Diana 12	Oceán 47	<b>Közlekedési vál.</b>
Fonciére 320	Rigler 132	Dorogi 29	Olajipar 8	Adria 515
M-francia —	Stefaneum 65	Dé cukor 475	Plóbus 56	Atlantica 63
Jég 185	<b>Vas és gépgyárak</b>	Dunántuli 68	Püspöki 28	Közuti 33
Pannonia —	Koburg 40	Cinzer 11	Schwartz 28	Városi 40
<b>Malmok</b>	Csáky 32	Egisz 36	Star —	Bur 24
Back 100	Gépgyár 135	Izzó 600	Szikra 165	Déli vasu 118
B-miskolci 129	Fabian 20	Textil 17	Szegedi 6.0	Meffer 435
Concordia 82	Horvát 1000	Horvát 1000	Lukács 12.5	Levante 800
Békéscsabai —	Fegyver 1650	Gyapjmosó 90	Szolnoki 13.5	Miskolci 40
Éső Bpest 229	Flankl 100	Papiripar 59.5	Royal —	Nova 153
Lőrökstntm. 32	Ganz-D. 5950	Részv.-sör 242	Stummer 1650	Allamvasut 425
Gizella 69	Ganz vill. 2650	Szövőköte 70	Telefon 182	Tröst 132
	Hoffner 215	Spodium 215	Temesi sör 155	
			Tokaji 49	

**REGÉNY**

**Tavaszcvarok**

Írta: IGMÁNDY GÉZA

Senki sem felelt.

Aztán bejárta az ismerős földet. Nehéz illatukat magába szivta. Elbódult tőle.

— Az enyém, Isten s ember előtt az enyém! Az őseink szerezték vére, háseggel.

Feltamadt benne a magyar faj törhetetlen ragaszkodása a rögöz. Aztán kitévedt a temetőbe. Rámert a mohos sírövek. Az Iklódiak nyitott története. És ő az utolsó Iklódy! A nővere, a sógora Istenem! milyen boldogok! — Honka jutott észébe. Összehasonlította a nővérével: Hogy szeretnék egymást!

Lélek nélkül bamult bele a sötétségbe.

— Akarom! — mormolta és elnyomta az atom.

— Te Ákos! — szolt Marci és belekarolt — az éjjel sokat gondolkodtam arról, amit az este mondtal.

— És milyen eredményre jutottai?

— Arra, hogy ezután ahhoz tartom magamat.

Ákos nyomott hangulatára balzsamként hatott ez az őszinteség. Mintha kicserélték volna. Jól esett neki, hogy legalább a barátját megmentheti. Vidáman elbeszélgettek. A tegnapi eseményeket egészen elfelejtettek.

— Ma este zsur lesz nálunk — mesélte Honka. Milyen kár, hogy maga nem jöhet el.

— És kik lesznek ott? — érdeklődött Ákos.

— Tudja, csak a jó ismerőseink. Istenem! farsang van és én még nem is tancoltam. Mondja, ugye tud táncolni?

— Tudok, de miért olyan fontos ez magának?

Mert én nagyon szeretek táncolni, aztán elpirult, nem tudta befejezni gondolatát.

(Folyt. köv.)

**A hajduböszörményi járás főszolgabírájától.**

2882/1923 K

**Pályázati hirdetmény**

A lemondás folytán megüresedett téglási községi orvosi állásra ezenel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása a IX-ik fizetési osztály III-ik fokozatának megfelelő illetmény, természetbeni lakás kerttel és a szabályrendeletileg megállapított rendelési, illetve látogatási díjak.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908. évi XXXVIII. t.c. 7. §-ában foglaltak szerint és eddigi alkalmaztatásukat, valamint a forradalmak és az esetleges megszállás tartama alatt taucsitott magatartásukat igazoló és kellően felszerelt kérvényüket hozzám legkésőbb 1923 évi december hó 15-ig nyujtsák be, mert a később beérkező pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást folyó évi december hó 18-án délelőtt 11 órakor Teglasi község községsházán fogom megejteni.

Hajduböszörmény, 1923 november 23.

Dr. KÖZÉPESSY DEZSŐ, főszolgabíró.

**Szenzáció!**

Öltöny 280.000, télikabát 280.000, costum 1,000,000 koronától, egyenruhákat és fordításokat legolcsóbban készít

Tegdos János  
Péterfia-utca 42.

**PALMA**  
Kaucsuk talpvédő és kaucsuk cipősarok.

Előnye!

Olcsóbb, tartósabb a bőrnél! Védelem hideg és nedvesség ellen. Cipőse tekerőstíli.

**Kátrányos fedélpapír Federit bőrlemez**

**Bészler és Dávid vaskereskedésében**

a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

Regélő bácsi. Bucsánszky Alajos, Képes családi, Regélő, Kossuth, Petőfi, Honvéd, 39-es, Vig cimpora stb. Méhner és Rózsa Kálmán-féle naptárak. Ugyszintén irodai, asztali- és falinaptárak, tárcanaptárak nagyválasztékban viszonteladók részére is

**Csáthy Ferenc** könyvkereskedés és irodalmi vállalat RT.-nél.

Megérkeztek: „Dorsay“ francia kölnivizek, valamint parfümkülönlegességek, manicür és fésűkazetták, diszhajtók és csattok stb.

**Korzó Drogueriában**

Debrecen, Piac-utca 42. szám alatt.

**A legkitünőbb házikoszt!**Elsőrendű, figyelmes kiszolgálás.  
Fűtött étterem**a Nagyerdei Vigadóban.**

Minden nap

Déliben:

Leves  
Sült  
Főzelék vagy köret  
Tésztá

Este:

Sült  
Köret vagy salátaHavonta 180,000 korona.  
Naponta 6,000 korona.

Gazdászok kedvezményben részesülnek!

Szardiniák PIAC-UTCA 51.  
Thon-hal Főpostával szembenHumár  
Kaviár  
Pástétomok  
Telefon Huskrémek  
70. Gombakonserv  
Alapítva 1823. Sajtók, likőrök stb.CSANAK JOZSEF R. Rt. fűszer és cse-  
mege üzletében

Butorozott vagy butorozatlan

**lakásokat keres**

2 fiatal házaspár.

Szíves ajánlatokat  
a kiadóba kérnek.**Cérnák, fonalak,**pamutok az összes varróiparosok részére  
Herzmann és Halmos  
cérna-pamutnagykereskedők  
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő utca 16.**Szirek András**uri és egyenruha szabó.  
Divatos angolszövetek raktára.

Szent-Anna-utca 1. Telefon 509.

**Mindenkinek saját érdeke,**hogy varrógépjét, irógépjét, kerékpár-  
ját és gramofonját javítás végett  
SZABÓ és SCHVARCZ  
műszerészekhez vigye Debrecen Ma-  
gos-u. 25. és Ótmaim-u. 1., mert min-  
den javításért felelősséget vállalnak.**Zománcos öntött vasedények,  
épület- és butorvasalások**BAKOS vasüzletében  
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.**Megbízható  
bevásárlási  
forrás**SZABÓESZENGEVALD  
fűtés és főzőlámpa üzlete Szent Anna-u. 3.Nem  
reklám!**Nehéz az élet!**Jó ruhába járn gondot ad,  
olcsón beszerezni tessék  
menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-  
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).**APRÓ HIRDETÉSEK**Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 200 kor., minden további szó  
20 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 300 K, minden további szó  
30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak**LEVELEZÉS**

Intelligens

fiatalember, aki me-  
nekült hivatalnok,  
ez uton óhajt meg-  
ismerkedni olyan  
fiattal leánnyal, vagy  
özvegyvel, aki al-  
láshoz juttatná. Le-  
velet „Boldog jövő”  
jeligére a kiadóba  
kér.**AJÁNLAT**

Utcai szoba,

konyha, speizért ki-  
cserélne 2 szoba,  
konyhát bárhol. —  
Majdnem ingyen lak-  
hat. Faragó-u. 10.Sürgősen veszek  
szép ebédőberen-  
dezt esetleg sző-  
nyeggel. Cim a kia-  
dóba.**Posztóhulladékot**vásárol kis és nagy  
tételben Libändi,  
Péterfia-utca 4 sz.Husz hold föld  
a Hadházi-ut men-  
ten bérebeado. Cim  
a kiadóhivatalban.**Kápo: zta**fejes olesén kapható  
Csillag-utca 82. sz.Tanítványt vállal  
a középiskolák bár-  
mely osztályából ju-  
tányos díjazásért  
menekült főiskolai  
hallgató. Cim a kia-  
dóba.Megbízásokat  
Budapestre  
magán- és kereske-  
delmi ügyek pontos  
és gyors elintézését  
elvállalja nyugalma-  
zott főtisztviselő.  
Cim a kiadóhivatal-  
ban**ELADÁS**

Csap-utca

7. sz. alatti ház el-  
adó. Cim a kiadó-  
hivatalban.Egy keményfa asztal  
és ágy és két női-  
kabát eladó. Eötvös-  
utca 96.**Eladó**egy nagy vaskályha  
és női téli kabát.  
Csillag-utca 82. sz.Egy márványlap  
eladó. Apafi-utca  
55. szám.**KERESLET**

Hullott hajlat

legmagasabb áron  
veszek Párisi hölgy-  
fodras szalon. Si-  
monffy utca 7.**G ermektelen**kertész azonnali,  
esetleg újévi bele-  
pésre állást keres.  
Fehér Sándor, Nád-  
udvar 1662 sz.**Tanuló**felvételt, irógép  
megvételre kereste-  
tik Félégházy Já-  
nos fűszer és cse-  
mege üzletében.**Szobaleány**jó bizonyítványokkal  
elsajere felvetetik.  
Batynyi utca 20.Egy szoba-konyhás  
lakástkeres fiatal házas-  
pár észre, butorozva  
vagy butorozatlanul.  
Cim a kiadóba.**Gyermekek**mellé nevelőnőt, kis-  
asszonyt keresek.  
Simonyi ut 19.**Telefonon is felveszünk hirdetést!****Kereskedők! Karácsonyi vásárra  
adja fel hirdetését**

helyi vagy vidéki lapok számára

**Magyar Távirati Iroda utján**

Telefon 8-43, 8-45.

**Telefonon is lehet hirdetést feladni!****Pénze után a legnagyobb kamatot itt kapja!****Helyezze el pénzét jó kamatra a Nagy Lajos  
Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalatnál.**

Bármilyen kis összeg elfogadjatik.

A „Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat” törvényszékiileg bejegyzett cég  
központi irodája Debrecen, Veres-utca 9. sz. alatt van. Alapított 1900-ban. Fenn-  
áll 24 év óta. — Óvadék letéve a „Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségé”-  
nél, Folyószámla a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület” Népszínházutcai  
fiókjánál Budapestén és a Postatakarékpénztárnál 52913. szám alatt.

Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8-tól esti 6 óráig.

**Vásároljon egyszer nálunk**s meggyőződik, hogy való igaz, hogy  
ruhaszükségletét a legolcsóbban a**„Hajdusági” férfi és fiuruha áruházban**

szerezheti be Piac-utca 67. szám alatt.

**Szőrme-  
árut  
olcsón  
vásárolhat!**Tessék a kirakatot  
megtekinteni!Hosszu szőrmekabát  
900,000 KRövid szőrmekabát  
390,000 KRókafazonu boa  
63,000 K

Siel, Biepret kabátok.

Nemes szőrméből  
nagy választék!**Nagy Mikulás vásár  
a  
HANGYÁBAN**1 kg szaloncukor . . . . . K 11000  
1 drb csokoládésizma, nagy . . . 5000  
1 „ csokoládécipő, nagy . . . 3800  
1 „ csokoládécipő, közép . . . 2400  
1 „ csokoládé virág váza . . . 4800  
1 „ csokoládé Rák óriás . . . 6000  
1 doboz csokoládé-dessert 2750—8500  
koronáig.Ugyszintén az összes cukor-  
kákban óriási választék.  
Főúlet Rózsa-utca. Fiókok  
a város minden részében.**TÖZSDEI  
MEGBIZÁSOKAT**

legelőnyösebben effektuálnak,

TÖREDÉKRÉSZVÉNYEKET  
legjutányosabban vesznek és eladnak**HELLER TESTVÉREK**

értékpapirkereskedelmi irodája

Érdeklőzőkben: Kuli M.  
budapesti bankcéggel.Telefon 12-57. Telefon 12-57  
Ferenz József-ut 58., II. e. 37.Tőzsdeldő alatt állandó telefonöz-  
szeköttetés a tőzsdeteremmel.**Veszek kézalul**hentesüzemi husvágógépet, — jégze-  
rényt, — fa vagy vashordót zsirnak,  
— zsirtartó vajlugot, — zsirlapátot,  
— zsirszirót, — tepertőprest, — fűszer-  
darálót, — fenőacéit, — mészárosbár-  
dot, mérgeget, — sujyokat, — vastag  
tőkét, — tőkének alkalmas vastag ke-  
ményfát, — fűszermérő kis kézimé-  
reget, — esemegés tálakat, tányérokat,  
— ecetes uborkát, — jubgomolyát, —  
csomagolás céljára makulatura papiro-  
kat, vastagabb képesújságokat, nyom-  
tatványokat, kislejeztett irományokat  
és hajlított újszókat.  
Szíves ajánlatokat kér az ár megje-  
löléssel — NAGY LAJOS IRODA,  
Veres-utca 9.Kályhák fa- és szénfűtésre,  
tornyos és asztal alakúak,**Takarékűzhelyek**

Füstcsövek minden méretben

**Konyhafelszereési és**

háztartási cikkek.

**Zománczott lemez  
edények.**Lőpor és mindennemű vadá-  
szati cikkek nagy raktára.**Tóth Gyula**

vasnagykereskedése.

Városház sarok, Telefon 29.